

西交利物浦大学2025年招收澳门地区保送生简章

一、学校介绍

1. 中英百年名校基因

西交利物浦大学是经中国教育部批准、由西安交通大学和利物浦大学于2006年在苏州合作创立，继承和发挥两所母校传统的理工管优势，融合东西方教育体系精华，并借势中国经济的强势崛起，吸引全球优质资源，加强研究导向型综合性大学建设，逐渐在国际高等教育领域崭露头角。

英国利物浦大学始建于1881年，是英国久负盛名的研究型大学。它是英国六所“红砖大学”之一，同时也是包括牛津大学、剑桥大学、帝国理工大学在内的英国名校联盟“罗素大学集团”创始成员之一。利物浦大学培养出9位诺贝尔奖得主。

西安交通大学是中国最早兴办的高等学府之一，肇始于1896年创建于上海的南洋公学。它是国家“七五”、“八五”首批重点建设高校，是全国重点综合性研究型大学，国家“211工程”首批重点建设的七所大学之一，“985工程”首批重点建设的九所高校之一，被国家确定为以建设世界知名高水平大学为目标的教育部直属全国重点大学。

2. 教育模式及特色

西交利物浦大学立足中国，面向世界、面向未来，改变传统教育模式，建立以学生为中心的教学体系，并致力于帮助学生在大学实现：**从孩子转变到年轻的成人再到世界公民**。西浦把学生视为年轻的成人，具有独立的人格和责任，培养学生的独立精神和责任感，训练学生发现问题、解决问题、学习以及跟别人合作的能力。在全球竞合的背景下，西浦为学生创造国际化的平台训练和提升他们的跨文化领导力，帮助他们成为真正的世界公民。

3. 教学与质量

西交利物浦大学采用专业课全英文教学，学生在第一学年接受严格的学术英语（EAP）强化训练，使学生具备在英语国家大学就读所需的同等语言水平，并为其进一步学习专业英语打好基础。

西交利物浦大学参照世界知名大学标准全球选聘师资，选择西交利物浦大学，学生即可在国内获享国际名师资源。教师或是毕业于牛津大学、剑桥大学、哈佛大学等世界名校和知名研究院所的博士，或是在哥伦比亚大学、宾夕法尼亚大学拥有丰富执教经验的大牛教授，亦或是全球专业界凤毛麟角的

“IEEE Fellow”荣誉会士，也可能是前英国蛋白质研究协会主席这样的国际顶尖学者。

4. 国际接轨的质量保证体系

西交利物浦大学借鉴英国高等教育质量保证体系，严格监控教学与考核过程。教学过程接受中英两国评估，保证了学生培养的高质量。西交利物浦大学多个学科获得国际专业组织认证，直接提升了毕业生在全球行业机构及国际商业组织中的竞争能力。

5. 本科学生毕业成就

2023 届大陆本科毕业生中，超过 86%选择继续深造，其中，36.11%被世界前十的顶尖学府录取，71.14%被世界前五十大学录取，89.52%赴世界前一百的大学继续深造，26 人直博。

西浦学子国际化的视野和就业竞争力赢得用人单位的高度认可，毕业生和校友已经在全球就业市场崭露头角。2023 届选择直接就业的本科毕业生中，约 41%就职于世界 500 强、中国 500 强、四大会计师事务所、高校等国内外知名企事业

6. 地理位置及校园

西浦坐落于“人间天堂”苏州，乘坐高铁仅 20 余分钟可抵达上海。苏州不仅连年占据中国宜居城市排名前茅，在经济

发展方面也实力超群。苏州被称为“最强地级市”，2020年GDP达到2.02万亿，成为继上海、北京、深圳、广州、重庆之后第六个过2万亿的城市，近年来正在形成以信息技术、生物医药、纳米技术、人工智能等新兴产业为集群的新的产业生态。在西浦所在的中国-新加坡苏州工业园区内即汇聚了5000多家外资企业及世界500强投资项目和研究中心。

这些区位、区域的优势都给西浦的发展创造了极为有利的外部环境，不仅给在校生带来许多便利的实习机会，也给西浦的人才培养创新、产教融合协同育人带来极为难得的机会和条件。

7. 颁发证书

西交利物浦大学学生可根据自身情况选择“2+2”留学模式或“4+X”留学模式。选择“2+2”模式的学生前两年在西交利物浦大学学习，后两年在利物浦大学完成学业；“4+X”模式下，学生西交利物浦大学完成学业，后视自身情况可选择留学深造也可直接就业或创业。

两种模式下，毕业生皆可获得中国教育部认可的西交利物浦大学本科学位证书、毕业证书和全球认可的英国利物浦大学本科文凭。

二、 招生计划和专业

招生计划为5

西交利物浦大学共开设48个本科专业，包含理学、工学、管理、经济等学科。详见学校官网：

<https://www.xjtlu.edu.cn/zh/study/undergraduate>

三、 报名资格

1. 持有有效的澳门居民身份证及港澳居民来往内地通行证；

2. 符合教育部、澳门教育及青年发展局规定的保送生条件，高中三年在澳门就读且品学兼优、综合素质较好的应届高中毕业生；

3. 身心健康；

4. 申请建筑学、影视摄影与制作、广播电视学、数字媒体艺术专业的学生，需提供个人作品集，并通过院系教学老师的面试，详见学校官网

(<https://www.xjtlu.edu.cn/en/admissions/global/entry-requirements>)。作品集需发送至

international@xjtlu.edu.cn，并在邮件标题中注明“澳门保送生+姓名+所申请的专业”。

四、 考核方式及录取

根据面试情况，参考学生申请材料和学生综合素质择

优录取。实际考核方式可能视国家教育部、澳门教育及青年发展局和我校当下安排作相应调整。

符合录取要求的学生，学校会发放录取通知书。学生需按录取通知书上时间缴纳押金，逾期未缴纳押金的学生视为自动放弃录取资格。

五、 新生报到及材料复核

学生持录取通知书按学校规定的时间及相关要求办理报到手续。学校将在新生报到时，按规定对学生进行入学资格复审，复审合格者方能取得正式学籍。若发现学生的身份信息、毕业证书、成绩单及其它申请材料与本人实际情况或原件不符，或者存在其他违反国家招生考试规定的情况，学校将取消其入学资格。

六、 奖学金

1. 新生入学奖学金：西交利物浦大学为新生提供10-50%不等的入学奖学金。关于获奖条件、评定方法、续得条件，详见学校相关政策。

2. 在校奖助学金：在校学习期间表现优异者可获得校内奖学金、政府奖学金等，详见学校官网。

七、 收费标准

1. 本科新生学费每年人民币9,3000元
2. 住宿费为每月人民币2,500元左右

3. 代收费为每学年人民币2,000元(含教材费、打印费等,多退少补)

八、培养与管理

学生在校期间,学校按照教育部等六部门发布的《普通高等学校招收和培养香港特别行政区、澳门特别行政区及台湾地区学生的规定》(教港澳台〔2016〕96号)、《西交利物浦大学学生管理规定》等相关规定进行培养与管理。

九、招生咨询联系方式

电话: 0512-88161889

邮件: international@xjtlu.edu.cn

网站: <http://www.xjtlu.edu.cn>

苏州校区地址: 江苏省苏州市工业园区独墅湖科教创新区仁爱路111号,西交利物浦大学中心楼108E港澳台办公室。邮编: 215123

太仓校区地址: 江苏省苏州市太仓市太仓大道111号。邮编: 215400

十、附则

本简章由西交利物浦大学招生委员会负责解释。若有与国家和上级有关政策有不一致之处,以国家和上级有关政策为准。